



Моя страна – моя Россия!



Умом Россию не понять, Аршином
общим не измерить: У ней
особенная статья — В Россию
можно только верить

Федор Тютчев



История Белгорода

С началом Великой Отечественной войны Белгород, как и вся страна, перешёл на военное положение. Были созданы истребительный батальон и народное ополчение, формировалась 299-я стрелковая дивизия, которую уже в августе 1941 года белгородцы проводили на фронт. Воины её, получив боевое крещение на Десне, защищали Тулу, сражались под Сталинградом, громили врага на Белгородщине, освобождали Украину.

В октябре 1941 года фашистские войска приблизились к городу. У западных его подступов части 1-й гвардейской стрелковой дивизии и 1-й отдельной танковой бригады в течение двух суток сдерживали натиск врага. 24 октября после тяжёлых боев наши войска оставили Белгород. Для белгородцев потянулись мучительные дни и месяцы фашистской оккупации. Здесь, как и везде на временно оккупированной советской земле, гитлеровцы установили режим кровавого террора, насилия, грабежей и массового истребления людей





Парк Победы!

В центре города Белгорода, по обоим берегам реки Везелка располагается парк Победы. Парк Победы и примыкающая к нему одноименная улица - символ Победы над врагом в годы Великой Отечественной войны. В 1980 году за мужество и стойкость белгородских солдат во время ВОВ Белгород был награжден орденом Отечественной войны I степени. Этот Указ изображен на стеле, которая находится при входе в парк Победы. Еще одним символом Победы является музей Огненная дуга, к которому ведет дорожка парка.

Памятник «Победа в Отечественной войне» - главный на центральной аллее парка. Он был создан московским скульптором Валентином Александровичем Чухаркиным. Памятник представляет собой скульптурную композицию с круговым обзором. Центральной фигурой композиции является женщина-солдат, поднявшая руки вверх: в левой она держит древко бушующего на ветру знамени, а в правой маленький букет цветов. С левой стороны от женщины молодой солдат, поднявший вверх автомат – символ победы русского оружия. С правой стороны пожилой усатый солдат: в правой руке поднятый автомат, а левая рука опущена - придерживает развивающуюся плащ-палатку. Этот памятник как бы говорит о том, что победа в войне была достигнута благодаря вставшим на защиту Родины маленьким детям, женщинам и старикам. Эта композиция была установлена в 1983 году, когда отмечали 40-летний юбилей Курской битвы и освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков.

Парк Победы!

8 мая 2001 года в парке Победы была открыта Аллея Героев Советского Союза и Героев России. Эта аллея – память о героях-освободителях, отдавших свои жизни за освобождение Белгородчины и других территорий страны в Великую Отечественную войну.

Семнадцати Героям Советского Союза и Героям России установлены бюсты из металла на гранитных постаментах. Автором проекта аллеи героев является архитектор В. Салонник. Индивидуальность авторских почерков целой команды скульпторов видна в каждом, созданном ими бюсте.

8 мая 2001 года в парке Победы была открыта Аллея Героев Советского Союза и Героев России. Эта аллея – память о героях-освободителях, отдавших свои жизни за освобождение Белгородчины и других территорий страны в Великую Отечественную войну. Семнадцати Героям Советского Союза и Героям России установлены бюсты из металла на гранитных постаментах. Автором проекта аллеи героев является архитектор В. Салонник. Индивидуальность авторских почерков целой команды скульпторов видна в каждом, созданном ими бюсте.





Музей-Диорама

4 августа 1987 года состоялось долгожданное событие — открытие диорамы «Огненная дуга». В первый же день музей посетили 50 000 человек.

Огромная диорама изображает Прохоровской танковое сражение, крупнейшее танковое сражение Великой отечественной войны, которое стало переломным моментом в обороне Курского выступа. Площадь холста составляет 1005 кв.м. Перед ним расположен рельефные предметный план, который дает почувствовать себя прямым свидетелем той битвы. Его площадь составляет 551 кв.м. Угол обзора диорамы 230 градусов.

4 августа 1993 года открылась постоянная экспозиция, которая представляет фотографии, документы и предметы, которые рассказывают о прямых участниках Курской битвы.

Экскурсия по музею дает полное представление об этом сражении с первого до последнего дня, затрагивая его предысторию и итоги.

На открытой смотровой площадке музея представлена боевая техника времен Великой отечественной войны.



ТЕАТР «ОГНЕННАЯ ДУГА»



